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BEPC BLANC COEFFICIENT : 3
SESSION AVRIL 2023 . DUREE:  2H
MATHEMATIOULES

Cette épreuve comporte deux pages numérotées 1/2 et 2/2.
L’usage de la calculatrice scientifique est autorisé.

EXERCICET : (2 Points)

Pour chaque ligne du tableau, une seule des affirmations est vraie. Ecris sur ta feuille de copie le
numéro de chaque ligne, suivi de la lettre de la colonne permenant d’avoir I'affirmation vraie.
Exemple : 1A

A B C
1| le centre de I'intervalle ]-%;3{ est E E _3

2 4 2
2 | @ @ant un nombre réel, :-—', est égal d ... a~® a® a
3 [ a et b &ant deux nombres réels positifs, va = b a=b? a=h b =a?

équivaut d ..,

4 | x éant un nombre réel, x € [=2; 3[ équivaut 4 : -2<x<3 -2<x=3 -2=x<3
5| Six = 124607, alors I"arrondi d'ordre 2 de x est 1,25 1,24 1,23
EXERCICE 2 : (3 Points)
Ecris sur ta copie le numéro de chaque affirmation suivie de V si elle est vraie ou de F si elle est fausse,
Exemple : LV

I. Deux vecteurs opposés ont la méme longueur,
La somme du sinus ¢t du cosinus d'un angle aigu est égale d 1.
. Deux angles inscrits dans un cercle ont toujours la méme mesure,

3
4. I milicu du segment [KL] équivaut 3 KL = 2KT,

[
-

EXERCICE 3 : (3 Points)

. a) Compare 3 et 2v/3.
b) Déduis-en que 3 — 2v3 < 0.

a) Justifie que (3 - 2v3)" = 21 - 12V3,
b) Déduis de 1b) et 2a) I"écriture sans radical de 21 — 12v/3.

EXERCICEd: (4 Points)

L unité de longueur est le centimétre (cm).

1°) Justifie que : (2V3) - 42 =22
2% a) Sachant que 12 = 4% — 22, construis le segment [5T] de longueur 243,
b) Donne ton programme de construction.

!\.'I
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XER : (4 Points)

L'unité de longueur est le centimtre.
Sur la figure ci-contre qui n'est pas en grandeurs réelles,
e () estun cercle de centre O ;
e D, H,F et K sont des points de (C);
* E cstle point de [HF] tel que mes EDF = 53°,
On donne : ED = 4, EF = 6 et DF = 213,
. Démontre que le tnangle DEF est rectangle en £,
2. Déduis-en que mes EFD = 37°.
3. Déermine mes DKH.
4. Déermine mes HOD.

EXERCICE 6 : (4 Points)

Deux jours aprés |'organisation d’une réunion du club de théitre d’un collége de San Pedro, le
gestionnaire de la salle appelle les organisateurs pour une précision sur le nombre exact de chaises

- . . . 3 .
utilisées. Ceux-ci n"ayant pas leur carnet de notes, se souviennent guand méme que = des chaises

¢taient occupées par les filles, ; des chaises étaient occupées par les gargons et 4 chaises €taient non
occupées.
On désigne par x le nombre de chaises dans la salle.

1- Exprime le nombre de chaises occupées par les filles en fonction de x.

2- Exprime le nombre de chaises occupées par les gargons en fonction de x.

3- Justifie que la situation déerite peut étre traduile par I'équation 31x + 140 = 35x.

4- Détermine le nombre de chaises que comptait la salle de réunion.
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BEPC BLANC DRENA SAN PEDRO - CORRIGE BAREME — MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 (2 Points)

2B BUA  BIC . SUA crveirioneor i s oo e e 1O S SO OPO

EXERCICE 2 (3 points)

EXERCICE 3 (4 Points)

1. a)Comparons 3 et 243.

EE(2V3)2 = 4 X 3 = 12 s e meeumssmmamssmssansssssssns s et et s sssssssssss s sas sonsssasasssssssssssesaasssasssessssnasess

Alﬂﬁ 3 ': Z\E T TN T PR T TR TEN PETERTERT RS

b) Déduisons-en que 3 —2y3 < 0.
C L I R ..
Alors 3 —2v3 < 0.

1. a) Justifions que (3 — 2v/3 f =21-12V3

(3-2v3) =32 —2x 3 x 2V + (2V3)?

e BB BB BEA B B R BEE RE BB ERE R R R B REA R R R R R B BB B B R

0,5 pt

(3-2V3)’ =9—12VZ +12 s
(3-2v3)" =21-12/3.

b) Déduisons de 1b) et 2a) que Y21 — 1243 = 243 - 3.

« 0,25 pt

Va1-12v3= ’(3 )

V21 = 1213 = |3 = 2V3] s

O 3 = 2903 € D oot see shas2s sembom emses s seb 00 50 108 o 0 e B m st et eemems s been b0t
Donc V21 = 12v3 = =(3 = 2v3) = 23 = 3 s crrenmemsesssssesssssssssssssasesen

EXERCICE 4 (3 Points)

1) (V3 =22 x (V3)! =4x3 =12

42 -21=16-4=12 sanssnrtretaiie meaimmesnslat isegteiisarnieians pesntaassensmisnueniv bisnre

Donc (2v/3)2 = 42 — 22

2°) a) construction correcte du SEEMENT [ST] v rrmemssssssseensnsssessemsas sessestassesssssenssasssses sess
SRR I 1 |

b) Programme de construction

............................ 0,25 pt

s i R ek ok i R B B R B R

reesmsasseassnsenss 0,25 Pt

1lpt

1pt
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En posant que 42 = (2v3)? + 22, on construit deux axes perpendiculaires en un point 5. A partir de S,
on place le polnt K sur un axe tel que K5 = 2 cm. A partir de K, on construit le point T sur l'autre aze tel

que KT =4 cm, La longueur de ST est 2/3 ¢m,

EXERCICE 5 (4 Points)

1. Démontrons que |e triangle DEF est rectangle en E.

DEF estun triangle.

DE? 4 EF? = 42 4 6% = 52 covvnissmsssssnssssssssissssssnssns . 0,25 pt
DF? = (2V13)% = 4 X 13 = 52 oo smesmssssssemsssssssmsmseremssessesmssssessmnreses 0525 PU
AlOrS DF? = DE2 4 EF R e ssnesssssnsississ s s smssmsss st sss sessessss sesssnsssmssssssasssssssnsss 0y 25 PE
donc d'aprés |a réciproque de la propriété de Pythagore, |e triangle DEF

estrectangleen £ ............ - PSS § B ¢

2. Déduisons-en que mes EFD = 37°.

Le triangle DEF estrectangleen E 46 S8 68 8 R RS S B B R SRR R 0,25 pt
alors mes EDF + mes EFD = 90°....veeeene. SRR | L i |
Donc mes EED = 90° — mes EDF oo bee e b 0,25 pt
mes EFD = 90° - 53°

......... X - 0,25 pt
mes EFD = 37° }

3. Déterminons mes DKH.

Les angles inscrits DKH et EFD interceptent le mé&me arc DH.,.....ccmsmiisnssssesssess 0,25 Pt
A10rS MES DK = MNES EFD e essssessesmsrssssssssssssssssmemssssssssssssssssssssssassisssssssssmonsssassesss Dp 29 P
ormes EFD = 37° donc mes DKH = 37°....... Y o I 17 -

——

4, Déterminons mes HOD,

L'angle au centre 0D et I'angle aigu inscrit FFD sont associés 0,25 pt
Alors mes AFD = ;:;x TTIES JTOD) oo reeves s emmees senves sessemsessemsemeensessesmen seeseesesessenaseme seessen 0,25 pt
Donc mes 0D = 2 X MES FIFD s smisssssmssssrsssssssssssssssssssssssssssssssassasasssses 0,25 Pt
TMES HOD = 2 X 377 coiessssssssisssssisssssssssmmssssasssssssasisssssssases s ssass snmssassmssns s ast s et s et s sesnass 0,25 pt
mes HOD = 74" . vvceecens e e i Gt e i 0,25 pt

EXERCICE 6 {4 Points)
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1. Exprimons le nombre de chaises cccupées par les filles en fonction de x.

5 x T TR Ty T T T T e e e e R P T P T T P Ty PR T PP T T T T T T TR AT,

2. Exprimons le nombre de chaises occupées par |es garcons en fonction de x.

2
;x“mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm

wereenes 0,5 P

reeees 0,5 Pt

3, Justifions que la situation décrite peut &tre traduite par I'équation 31x + 140 = 35x,

i | 2
E.‘l’+;1‘+4—1’

35(x +3x +4) = 35x

21x + 10x + 140 = 35x
31x + 140 = 35x

4, Déterminons le nombre de chalses que compte la salle dans laguelle la réunion a lleu.

3lx+ 140 = 35x

31x = 35x = “14ﬂ T e e e T R Ty e e P P F R TR TR TR e T TP Ty D;S pt

=140

25 pt

25 pt

Il v a 35 chaises dans |2 5alle de rEUnNion o e s s s e snsssesen e ee W3 [P
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